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臺南市國民教育輔導團各領域工作小組建立夥伴學校共學--分區到校諮詢服務計畫 

性別平等教育議題創意課程及教案教學活動設計表 

單元名稱 身體自主與界線 設計者 
學 校 林鳳國小 

姓 名 吳彥逸 

實施年級 六年級 節數 1 

實施類別 
■單一領域融入 

□跨領域融入 
課程實施時間 

■領域/科目:健體 

□校訂必修/選修 

□團體活動時間 

□彈性學習課程/時間 

總綱核心素養 
A自主行動 

A2系統思考與解決問題 

領域/

學習

重點 

核心素養 

健體-E-A2  

具備探索身體活動與健

康生活問題的思考能

力，並透過體驗與實踐，

處理日常生活中運動與

健康的問題。 
議

題 

核心素養 

性A3 維護自我與尊重他人身體自

主權，善用各項資源，保障性 

別權益，增進性騷擾、性侵害與性

霸凌的防治(制)能力。 

學習表現 

3b-III-3能在引導下表

現基本的決策與批判技

能 

學習主題 
性騷擾、性侵害與性霸凌的防治 

學習內容 
Db-III-3性騷擾與性侵

害的自我防護 
實質內涵 

性E5 認識性騷擾、性侵害、性霸凌

的概念及其求助管道。 

學習目標 

1. 身體自主權之尊重與維護。 

2. 維護性別人格尊嚴與性別地位實質平等 

3. 能使用技巧拒絕、逃離他人不當的觸摸或語言。 

教學資源 

1. 自編教學 ppt 

2. 身體界線影片（婦女新知基金會） 

https://www.youtube.com/watch?v=Yi4ywIf8QQ0 

3. 公共場所遇到性騷擾 

https://www.youtube.com/watch?v=8OLjyqFFmEQ&list=PLfCWEeQ6v1bQ

zlnraEDso_LM0uVUX-bmu&index=27 

學習活動設計 

學習活動 時間 備註 

一. 引起動機 

1.從隱私權說起:請學生發表何謂隱私權?  

2.尊重隱私權該如何做？ 

 

二. 發展活動 

1. 認識身體自主權與身體界線 

2. 身體紅綠燈~審視並畫出自己的身體界線 

 

5mins 

 

 

 

5mins 

 

 

評量方式:發表 
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3. 分享自己的身體界線 

＊影片學習: 身體界線影片（婦女新知基金會） 

https://www.youtube.com/watch?v=Yi4ywIf8QQ0 

 

三. 綜合活動~分組 

遠離危險行動家 

1. 大叫(表達不喜歡的情緒) 

2. 快跑 

3. 找人幫忙 

學習判斷危險情境與練習拒絕及求救方式 

（教師強調演練重點在應 變的態度與口語句型

的清楚傳達） 

＊案例一:安親班老師請女學生到桌邊個別指

導,右手握著學生的手書寫,左手卻摸女學生頭

髮。 

請問:你會怎麼做? 

 

＊案例二:在公車上站在旁邊的大人一直靠過

來，還擠壓到身體部位，感覺不舒服。 

請問:你會怎麼做?   

 

＊案例三:在學校操場角落，遇上陌生人不當的

碰觸(感覺不舒服) 

請問:你會如何處理? 

 

各組發表 

 

＊影片學習:  

公共場所遇到性騷擾 

https://www.youtube.com/watch?v=8OLjyqFFmEQ&lis

t=PLfCWEeQ6v1bQzlnraEDso_LM0uVUX-bmu&inde

x=27 

   ＊老師歸納重點： 

1. 人都有身體自主權，跟性別沒有關係。 

2. 拒絕成為受害者，使用技巧拒絕、逃離他人不

當的觸摸或不友 善語言。 

3. 避免陷入危險。 

 

3mins 

 

 

 

8mins 

 

 

 

 

14mins 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 mins 

 

 

 

2 mins 

 

評量方式:發表  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評量方式:討論.發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（參考來源：臺南市性平教育輔導團戴淑娟老師教案） 

https://www.youtube.com/watch?v=Yi4ywIf8QQ0
https://www.youtube.com/watch?v=8OLjyqFFmEQ&list=PLfCWEeQ6v1bQzlnraEDso_LM0uVUX-bmu&index=27
https://www.youtube.com/watch?v=8OLjyqFFmEQ&list=PLfCWEeQ6v1bQzlnraEDso_LM0uVUX-bmu&index=27
https://www.youtube.com/watch?v=8OLjyqFFmEQ&list=PLfCWEeQ6v1bQzlnraEDso_LM0uVUX-bmu&index=27
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臺南市國民教育輔導團性別平等教育議題創意課程及教案實施成果照片 

 

  

說明：師生討論何謂隱私權?  

      尊重隱私權該如何做？ 
說明：請學生畫出及分享自己的身體界線 

  

說明：影片學習-身體界線影片（婦女新知基

金會） 

說明：各組討論演練案例、角色分配以及設

計對白 

  

說明：各組帶開各自排練 說明：各組正式發表演練案例及處理情形 


